

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗЕМЯ ТРУДА

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 101 (8425)

ВТОРНИК, 23 августа 1977 г.

Цена 2 коп.

## В короткие сроки завершим все полевые работы!

### Об ударном декаднике и ударной пятидневке по завершению уборки урожая и проведению других сельскохозяйственных работ

В целях быстрейшего завершения уборки урожая и сдачи хлеба государству, ускорения темпов проведения других сельскохозяйственных работ бюро обкома КПСС с 20 августа объявило ударный декадник по северо-восточным и ударную пятидневку по остальным районам по завершению уборки урожая зерновых и сдаче хлеба государству, засыпке семенных фондов, снирдование соломы, уборке силосных культур, ускорению темпов вспашки зяби, посе-

ва озимых,копки картофеля, сбора овощей и выполнению планов заготовок по этим культурам, завершению подготовки к уборке сахарной свеклы.

Райкомы, горкомы КПСС, исполнкомы райсоветов, горсоветов, Министерство сельского хозяйства, республиканская объединение «Сельхозтехника», тресты совхозов, производственное управление хлебопродуктов, заготовительные органы, Башкирское автотранспортное управление, партийные, профсоюзные,

комсомольские организации, руководители хозяйств обязаны обеспечить массовое участие колхозников, рабочих, всего трудоспособного населения колхозов, совхозов, районных центров.

Добиться высокопроизводительной работы всех уборочно-транспортных комплексов, выполнения и перевыполнения сменных норм выработки каждым комбайнером, шофером, трактористом, каждым работником, участвующим в ударном декаднике и ударной пятиднев-

ке. Усилить контроль за качеством полевых работ, сохранностью выращенного урожая.

Редакциям республиканских газет, Комитету по телевидению и радиовещанию Совета Министров БАССР поручено широко освещать соревнование тружеников сельского хозяйства за завершение уборки урожая, сдачи государству зерна и проведение других сельскохозяйственных работ.

## ПРОФСОЮЗЫ И СОРЕВНОВАНИЕ

Социалистическое соревнование стало поистине неотъемлемой чертой нашего времени, могучим средством развития творческой инициативы масс. В ряды его участников вливается ежегодно миллионы советских людей.

Новый мощный подъем политической и трудовой активности вызвали у тружеников района, как и у всех советских людей. Постановление Центрального Комитета КПСС «О 60-летии Великой Октябрьской социалистической революции» и решения майского [1977 г.] Пленума ЦК КПСС. И перед профсоюзными, как и всеми общественными организациями страны, встали большие задачи по мобилизации усилий рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции на досрочное выполнение взятых социалистических обязательств в честь 60-летия Великого Октября и разъяснению среди тружеников района проекта Конституции СССР.

Для этого профсоюзы должны еще более использовать соревнование как мощный инструмент воспитания коммунистического отношения к труду, укрепления трудовой дисциплины, окружать всеобщим вниманием и почетом передовиков производства—победителей социалистическом соревновании. Именно так стремятся работать рабочие комитеты профсоюза ордена Ленина Матраевского, Таналынского совхозов, профсоюзный комитет Бурябаевского рудоуправления.

В каждом коллективе должна быть создана атмосфера состоятельности, постоянного поиска и приведения в действие всех резервов производства.

Это особенно важно сегодня, в дни уборочной страды. Велик и многогруден уборочный конвейер. И на каждом его этапе успех в конечном итоге решают люди. Это в их руках судьба урожая юбилейного года пяти-

летки. Первейшая задача профсоюзных организаций—хватить действенным социалистическим соревнованием каждое из звеньев уборочного конвейера, связать их воедино, добиваться широкой гласности соревнования.

Например, рабочий комитет Таналынского совхоза под руководством партийной организации ежедневно подводит итоги соревнования комбайнёров, пахарей, обеспечивает ежедневный выпуск «боевых листков», «моловий», регулярно заполняют здесь Доски показателей, а в честь победителей поднимают флаг трудовой славы, им вручают переходящие вымпелы, премии. Все это создает условие для распространения передового опыта для ударной работы соревнующихся.

Немало нового в этом году в материальном стимулировании тех, кто занят на уборке и перевозке урожая. В Акъярском совхозе рабочем добивается, чтобы люди в деталях знали условия оплаты труда, систему дополнительного поощрения, чтобы эта система ориентировалась на рабочих, в первую очередь, на решение основной задачи—своевременно и без потерь убрать урожай, который выращен в условиях засухи.

Уборка урожая и заготовка сельскохозяйственных продуктов—дело общенородное. На помощь земледельцам приехали водители из городов Туймазы, Ишимбая, рабочие из городов Уфы, Сибая и т. д. И профсоюзные организации должны вселить их в социалистическое соревнование. В то же время нельзя забывать и об улучшении культурно-бытового, торгового и медицинского обслуживания. Необходимо повысить требовательность к руководителям хозяйств за обучение людей, занятых на уборке, безопасным приемам труда и обеспечение надлежащих условий на деле.



На снимке: идет очистка зерна.  
Фото В. УСМАНОВА.

### Дневник УБОРКИ УРОЖАЯ

на 22 августа 1977 года

Первая графа — хозяйства, вторая — скосено зерновых, третья — обмолочено (в процентах к плану), четвертая — урожайность.

#### КОЛХОЗЫ:

Им. Калинина	81	75	7,0
Новый путь	72	70	5,1
Кр. доброволец	93	53	4,6
Сакмар	59	49	10,0
Им. Фрунзе	46	46	2,8
Им. Салавата	66	44	12,0
Им. Ленина	69	43	10,7
Кр. знамя	47	38	9,7

#### СОВХОЗЫ:

Таналынский	94	94	5,1
Хайбуллинский	83	83	2,9
Матраевский	75	70	8,0
Акъярский	63	63	7,3
Маканский	63	63	4,5
Степной	52	52	3,9
ПО РАЙОНУ:	72	66	5,9

## Сочных кормов будет достаточно

Сравнительно неплохой урожай в нынешнем году вырастили кукурузодобывающие звенья колхоза «Красное знамя». Уже завершил уборку своих планций Анатолий Ивлев. С площади 220 гектаров он собрал по 110 центнеров зеленой массы подсолнечника и по 85 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара.

Заканчивается уборка силосных культур и в Янтышевской бригаде. Здесь уборку ведет механизатор Рамазан Муталов, он собирает по 100 центнеров подсолнечника и по 86 центнеров кукурузы. Хорошо подготовленный комбайн работает безотказно. Пять автомобилей еле успевают отвозить зеленую массу. Водители Николай Ефимов, Айса Ласынов, Николай Драгунов,

Николай Грунин, Николай Абраменко делают по 8—9 рейсов в день на расстоянии 12 км, перевозя каждый раз по 3—3,5 тонны.

Такой же урожай собирает и один из старейших кукурузодобывающих Николай Горшенин. Здесь расстояние до фермы небольшое и на отвозке зеленой массы с большим напряжением работают шоферы Виктор Мещеряков и Ахмет Исламбаев.

— Еще бы одну автомашину, тогда было бы немного посвободней,— говорит В. Мещеряков.

— Урожай уж не такой богатый, но мы полностью обеспечим свой скот сочными кормами,— говорит председатель колхоза А. А. Хусаинов.

НАШ КОРР.

# ОСНОВНОЙ ЗАКОН НАШЕЙ ОТЧИЗНЫ

## БЕСЕДА 3-я

\* Расширение и углубление политических и социально-экономических прав советских граждан.

\* Сочетание реальных прав и свобод с гражданской ответственностью, соблюдением общественных интересов.

\* Наш трудовой долг.

В проекте Конституции значительно обогащены положения о правах советских граждан. По сравнению с главой X ныне действующей Конституции «Основные права и обязанности граждан» раздел проекта новой Конституции — «Государство и личность» — содержит вдвое больше статей. Личность в Советском государстве становится все более весомым фактором во всех сферах жизни.

Наряду с подтверждением и провозглашением общего принципа равноправия граждан независимо от пола, социального происхождения, национальности, имущественного положения, занимаемой должности в проекте Конституции углублены, развиты и расширены положения о конкретных социально-экономических правах, затрагивающих самые основы жизни людей. Отличительной чертой прав и свобод советских граждан является их гарантированность. По мере роста общественного богатства и развития социализма эти гарантии все время укрепляются, права и свободы наполняются новым содержанием, расширяются возможности предоставления гражданам новых прав и свобод. Этот процесс нашел конкретное выражение в проекте Конституции.

В Конституции устанавливается и гарантируется право граждан на участие в управлении государственными и общественными делами.



Очень подготовил к уборочной страде свой автомобиль ГАЗ-53 Б коммунист Т. М. Галлямов. Сейчас он успевает отвозить зерно от двух комбайнов. Как партторг автогаража ордена Ленина Матраевского совхоза, Т. М. Галлямов пока-

зывает пример для других водителей совхоза на подвоздке хлеба.

Сколько времени работают комбайны, столько и он. По его вине простоев с начала уборки не было.

НА СНИМКЕ: коммунист Т. М. Галлямов в перерыве между рейсом осматривает автомашину.

Фото В. УСМАНОВА.

МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА ПО ПРОЕКТУ КОНСТИТУЦИИ СССР И ДОКЛАДУ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОНСТИТУЦИОННОЙ КОМИССИИ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА НА ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС 24 мая 1977 г.

об одиноких престарелых и нетрудоспособных инвалидах.

В проекте Конституции закрепляется возможное только в условиях социализма право граждан на государственную охрану здоровья. Это право уже теперь реально обеспечено в нашей стране целым комплексом связанных между собой социальных мероприятий: бесплатной медицинской помощью; развитием и внедрением техники безопасности и производственной санитарии; наличием широкой и постоянно растущей сети амбулаторий, поликлиник, больниц, санаторно-курортных и иных учреждений для лечения и укрепления здоровья трудящихся; проведением широких профилактических мер, особой заботой о здоровье подрастающего поколения, развертыванием научных исследований, направленных на предупреждение и преодоление опасных для жизни людей заболеваний.

Проект новой Конституции СССР ставит под особую защиту Советского государства семью, материнство, детство. В данном случае, как и применительно ко всем другим демократическим правам граждан, проект делает упор на обеспечение реальности этого гуманнейшего права.

В проекте новой Конституции гораздо полнее, чем раньше, сформулированы политические права и свободы граждан СССР. Важно при этом отметить, как указано в проекте, что права и свободы граждан не могут и не должны использоваться против социалистического общественного строя, в ущерб интересам советского народа.

«Нужно, — говорил на майском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — чтобы каждый советский человек ясно сознавал, что главная гарантия его прав в конечном счете — это мощь и процветание Родины. А для этого каждый гражданин должен чувствовать свою ответственность

перед обществом, добросовестно выполнять свой долг перед государством, перед народом». Поэтому в проекте подчеркнута обязанность гражданина честно и добросовестно трудиться, защищать Родину.

Характер конституционного требования приобретает и обязанность оберегать интересы Советского государства, содействовать охране общественного порядка, бороться с хищениями и расточительством общественного имущества, беречь природу и охранять ее богатства, заботиться о сохранении культурных ценностей. Проект обязывает также заботиться о воспитании детей, расстить их достойными членами социалистического общества.

Четкое выражение нашло в проекте дальнейшее укрепление социалистической законности и правопорядка. Соблюдение Конституции и законов — обязанность всех органов государства и должностных лиц, общественных организаций и граждан.

В ряду новых конституционных предписаний важное место занимает статья проекта, согласно которой действия должностных лиц, совершенные с нарушением закона или с превышением полномочий и ущемляющие права граждан, могут быть обжалованы не только по административной линии, но и в судебном порядке.

Проект Конституции закрепляет и гарантирует личные права граждан: неприкосновенность личности, неприкосновенность жилища, охрану законом тайны переписки, телефонных переговоров и телеграфных сообщений, право граждан на судебную защиту от любых незаконных посягательств на их жизнь, здоровье, имущество, личную свободу, на честь и достоинство.

Конституция послужит базой дальнейшего совершенствования советского законодательства. На ее основе предстоит разработать и утвердить новые конституции союзных и автономных

республик и ряд других законодательных актов. Она станет сердцевиной Свода закона Советского государства, составление которого начато по решению ХХV съезда КПСС.

В то же время новая Конституция должна привести к значительному улучшению деятельности всех органов, обеспечивающих строгое соблюдение требований советских законов. Речь идет о прокуратуре, суде, арбитраже, других административных органах, народном контроле. Все эти органы должны проявлять еще большее инициативы, принципиальности, непримиримости в борьбе с любыми нарушениями советского правопорядка.

**Конституция — закон для всех.** И Советы всех степеней, и правительство, и министерства, и ведомства, и местные органы власти постоянно сверяют свою работу с ее требованиями. Партийные организации призваны строже спрашивать с коммунистов — руководителей государственных и хозяйственных органов за то, как они выполняют свои конституционные обязанности.

Проведение в жизнь новой Конституции позволит миллионам и миллионам советских людей еще активнее включиться в управление экономикой, в контроль за работой государственного аппарата.

И первый долг каждого труженика — еще более активное участие в социалистическом соревновании, стремление своим самоотверженным трудом крепить экономическое могущество нашей Родины, постоянно изыскивать и приводить в действие имеющиеся резервы. На это следует делать акцент во всех беседах о проекте Конституции. Результатом каждой из них должна стать растущая активность рабочих, инженеров, техников, служащих, готовность с еще большей инициативой выполнять свои трудовые обязанности.

## Идет обсуждение проекта Конституции СССР

### ПОВЫШАТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

Майский (1977 г.) Пленум ЦК КПСС, проект новой Конституции и развернувшееся всенародное обсуждение его вызвали огромный политический и трудовой подъем. Молодежь нашего совхоза встретила эти важные документы с чувством огромной радости.

Наша комсомольская организация объединяет шесть цеховых организаций. В них прошли общие собрания, посвященные изучению проекта новой Конституции СССР. Поддерживая этот проект, молодежь единодушно выразила большое спасибо партии и правительству за высокое доверие советской молодежи.

В проекте Основного Закона страны подчеркивается, что источником нашего благосостояния является свободный труд всех советских людей. При этом Конституция требует строгого

соблюдения трудовой и производственной дисциплины. Поэтому качество работы — это основное требование сегодняшнего и завтрашнего дня.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября, труженики совхоза показывают хорошие образцы труда. Полугодовой план по продаже государству животноводческих продуктов успешно выполнен, а годовой план по основным показателям рабочие совхоза намерены выполнить к 7 ноября.

В общий успех хозяйства большую ленту вносят наши комсомольцы. С каждым годом растет число молодых рабочих в совхозе. Высокий темп показали во время весеннего сева, например, звенья комсомольско-молодежных агрегатов Николая Шахова, Валерия Чабанова,

Александра Драгунова, Зиннура Утяшева, постоянно выполнившие дневную норму на 140—150 процентов. В период уборки, как уже стало у нас традицией, ударные комсомольские звенья комбайнеров во главе с Саидом Юзеевым, Салаватом Давлетбаевым, Николаем Шаховым показывают образцы труда. На пахоте зяби хорошо работают комсомольцы Фаниль Магадеев, Галей Валитов, Фарит Кувандыков, они постоянно перевыполняют дневные нормы на 10—20 процентов.

Но есть у нас еще и нарушения трудовой и производственной дисциплины. Мы стараемся эти упущения устранить. Этого требует и новый проект Основного Закона страны.

**З. АЛЛАГУЛОВ,**  
секретарь комсомолитета  
Таналынского совхоза.

**Проверяем готовность к зиме**

## Если бы о ней подумали весной...

Животноводы Хайбуллинского совхоза не выполнили полугодовой план продажи государству мяса, молока и шерсти. Только это должно было всколыхнуть коллектив, забить тревогу во все колокола, чтобы во всеоружие готовиться к еще более сложному и ответственному периоду работы в животноводстве, каким является осенне-зимний. Но этого не случилось. Правда, положительным является то, что совхоз увеличил поголовье крупного рогатого скота на 3 процента, в том числе коров на 5, овец на 32 процента. Заново восстановлена свиноводческая ферма. Но имеющаяся поголовье не обеспечивает планового выходного поголовья.

Совхоз в нынешнем году оказался в трудном положении с накоплением кормов и сейчас кормодобытчики совхоза находятся в нескольких районах Башкирии. Партийный комитет и дирекция совхоза принимают все необходимые меры для обеспечения общественного скота кормами на зимний период.

Но давно настало время подготовки к зиме скотопомещений. Однако здесь задумываются о ремонте их и кормовых цехов только накануне постановки скота на стойловое содержание. В Центральном отделении из всех имеющихся помещений подготовлен только один коровник, и то с некоторыми недостатками. Приступили к ремонту второго коровника. Бригада плотников ремонтирует полы. Делают добротно.

А остальные помещения? До них пока руки не дошли. А могло бы быть и иначе: не подготовленным осталось бы одно, а остальные отремонтированы. Но так могло бы быть, если о зиме задумались хотя бы с весны. А в этом отделении чего то ждали, на что-то надеялись, вернее рассчитывали на стройцах совхоза, в котором единицы рабочих. Ни управляющий отделением Г. Ф. Родин, ни зоотехник Б. К. Абдреев, ни бригадир гурта В. В. Григорьев не думали о подготовке к зиме до сегодняшнего дня, пока им об этом не подсказали в парткоме.

В отделении вообще порядки

### Переселение якутских лошадей

В Якутском аэропорту на борт четырехмоторного «АН-12» поместили два десятка лошадей местной породы. Быстроходный лайнер взял курс на Свердловск.

Это переселение лошадей предпринято по рекомендации ученых. Якутские низкорослые лошади покрыты толстым слоем шерсти, благодаря чему отлично чувствуют себя в 60-градусную стужу. Они способны самостоятельно добывать корм даже из под глубокого снега и зимой содержаться под открытым небом. Поэтому экспериментаторы задались целью развести табун якутских лошадей на севере Свердловской области. Прибывшие туда по гигантскому воздушному мосту новоселы положат начало выведению новой породы. [ТАСС].

очень плохие. Скот ушел, помещения остались на произвол судьбы, от остатков навоза и мусора не очищены, двери не закрыты и их из стороны в сторону гоняет ветром. Оконные рамы не забиты и многие десятки их остались без стекла. Во многих местах электропроводка оборвана, механизмы не смазаны, так и стоят в навозной жиже, ржавеют. Электромоторы тоже остались открытыми. Ведь животноводческий городок находится в антисанитарном состоянии. Навоз везде и всюду, не окучен.

Телята нынешнего года рождения весь день находятся на знойной жаре под открытым небом. Нет навесов. Всюду можно встретить бесхозяйственное расходование кормов. Особенно небрежно к расходованию их относятся животноводы, работающие на откормочной площадке. Здесь свежая кукуруза и под ногами животных, и в проходе, и в других местах. Здесь же можно приложить руки, чтобы привести в рабочее состояние кормоцеха.

В Комсомольском отделении Валитовской фермы вот уже восьмой год руководит коммунист С. С. Аблаев. Человек беспокойный, болеет душой за вверенный участок. И кормник с родильным помещением и профилакторием уже подготовлены к зиме. Осталось побелить и продезинфицировать. Ремонтируется помещение для молодняка крупного рогатого скота. Стены

снаружи и внутри помазаны, заканчивается помазка крыши. Осталось отремонтировать двери, кормушки.

Здесь работает бригада ремонтников. Правда, с опозданием приступили к капитальному ремонту телятника и бригада часто простоявает из-за нехватки стройматериалов, в частности, цемента. Но здесь делается все для хорошей подготовки к зиме.

Этого нельзя сказать о Комсомольской ферме совхоза. Здесь тоже самое, если не хуже, чем в Центральном отделении совхоза. О том, что скоро наступит осенне-зимний период, здесь даже не думают. Трудно подобрать слова, чтобы сказать обувиненном. Как скот ушел, так сюда не наведывался ни один человек. Все здесь «разгромлено». Нет ни одного целого окна, а некоторые вышиблены вместе с рамами. Двери болтаются. Механизмы ржавеют.

Обидно. Государство отпускает огромные денежные средства на строительство и оборудование прекрасных скотопомещений, но проходит год, два и все рушится, а механизмы выходят из строя. И это результат бесконтрольности, бездушного отношения.

Как бы мы ни хотели, но осень придет через несколько дней, а вслед за ней и зима. Какими они будут — это неважно. Важно, чтобы сегодня-завтра все имеющиеся помещения были готовы для содержания скота в осенне-зимних условиях. Т. ЯИЦКИЙ.

## Передовой тракторист



Более 35 лет работает механизатором в колхозе «Новый путь» Иван Андреевич Шинкаренко. Сейчас он на своем «Беларусе» отвозит зеленую массу кукурузы от комбайна. Иван Андреевич в день делает по 8—9 рейсов на расстоянии 10 километров и перевозит 230—240 центнеров зеленой массы при норме 160 центнеров.

НА СНИМКЕ: И. А. Шинкаренко.

Фото В. УСМАНОВА.

## В повседневном труде

Многие работники Абубакировской фермы колхоза «Красный доброволец» в повседневном упорном труде добиваются высоких надоев молока.

Особый подъем у коллектива вызвало опубликование в печати для всенародного обсуждения проекта новой Конституции страны Советов. В ответ на заботу партии о благе советского человека, многие

доярки добились увеличения надоев, благодаря чему на первое августа коллектив надоил по 1694 кг молока от каждой коровы при годовом обязательстве 2450 кг. Наибольших успехов добились доярки коммунист А. Абубакирова, Ф. Муталова и Н. Назарова. Они на-доили по 1824—1735 при обязательстве 2500 килограммов.

Для достижения таких рубежей животноводы многое сделали еще зимой. Все возможности были приведены в действие, чтобы продуктивность коров не снижалась. Корма выдавались строго по установленным рационам и только по весу, скармливались в хорошо приготовленном виде, солома запаривалась. Был установлен строгий контроль за расходованием кормов. Если требовала обстановка, то животноводы подолгу не уходили с рабочих мест. И трудности были преодолены, продуктивность осталась удовлетворительной, что явно ощущается и сейчас.

Основным условием успеха является хорошо сработанный и спланированный коллектив. Больше половины доярок имеют высокую классность, а З. Бухарбаева и Ф. Муталова награждены знаками «Ударник девятой пятилетки». Они и задают тон в социалистическом соревновании остальным.

В эти дни коллектив фермы ведет упорную борьбу за то, чтобы выйти победителем в социалистическом соревновании с коллективом Федоровской фермы. Однако и Федоровцы идут по пятам. На первое августа у них надой на корову составил по 1691 кг. Разница составляет лишь 3 килограмма.

Что же, успех сопутствует тем, кто стремится к победе.

И. НУДАБАЕВ.

## Смена растет достойная



грузил лемеха в землю. Из кабины показалось лицо молодого тракториста.

Познакомились. Комсомолец Сафа Таймасов оказался потомственным землемельцем, и биография его одинакова с его сверстниками, работающими на хлеборобском поприще. Родился и вырос в Юлбарсово. Окончил 8 классов, пошел учиться в Юлдыбаевское СПТУ, ибо с детства было решено, что будет продолжать дело отца, старших товарищей односельчан. Получив удостоверение тракториста-механика, Сафа 3 года работал вместе с отцом, многоопытным механизатором Сахеем Сайфулловичем Таймасовым на ДТ-75, который передавал сыну секрет хлеборобского мастерства, прививал любовь к труду, уважение к земле.

Затем служба в рядах Советской Армии. И когда Сафа вернулся из ее рядов, руководство отделения совхоза, вспомнив старательность, с какой он работал до службы, доверило ему могучий К-700. Повезло ему с наставником и на этот раз. Работает сейчас Сафа Таймасов в паре с уважаемым трактористом отделения, коммунистом, кавалером ордена Трудовой Славы III степени Суюндуком Садыковичем Байгужиным. Сафа старается перенять все, что подсказывает, показывает Суюндук-агай, поэтому и работа у него ото дня в день спорится.

Мы простились с ним, пожелали успехов в работе, и Сафа повел свой трактор дальше, оставляя после себя ровные пласти земли-корнильцы. И мне подумалось, что может из этого парня выйти человек, которым будут гордиться в совхозе. Ведь юлбарсовцы умеют расти истинных хлеборобов, чьи груди украшают знаки трудовой доблести.

З. ЯРБУЛОВ.

НА СНИМКЕ: Сафа Таймасов.

Фото автора.

# СЕРЕЖИНА СТРАДА

Многие выпускники Уфимской средней школы вместе с аттестатом получают и удостоверения механизаторов. Затем они продолжают трудиться на полях родного ордена Ленина Матраевского совхоза.

Так сделал и Сергей. Его отец, знатный комбайнер совхоза Анатолий Сергеевич Триволенко, с детства прививает сыну любовь к технике, каждый раз во время летних каникул брал его с собой в поле. Сидя рядом с отцом, Сережа внимательно следил за каждым движением его рук, учился улавливать плавную работу узлов мотора.

Уже с девятого класса Сергей окончательно привязался к технике, бесменно находился в ученической производственной бригаде. Полученные теоретические знания в классе умело применял на практике. А вечерами, когда были свободные часы, он долго

говорил с отцом о технике, увлеченно рассказывал ему о делах производственной бригады.

Опытный механизатор Анатолий Сергеевич внимательно слушал сына, давал советы как надо обращаться с техникой. Он то и дело повторял: главное — уход и уход. Тогда ни трактор, ни комбайн во время горячей поры на полях не подведут. Это непреложный закон для каждого механизатора.

В эту уборочную страду Сергей вместе с отцом на комбайне «Нива» принимает самое активное участие, добиваясь ежедневно высокой выработки. В том, что уборочно-транспортное звено А. С. Триволенко, М. М. Гиняярова и шоfera Т. М. Галлямова дали несколько рекордов на уборке хлебов, есть и доля труда молодого комбайнера Сергея.

## ◆ ПОЗВОЛЬТЕ ПОБЕСПОКОИТЬ!

## Все же это непорядок

Дорогая редакция!

Мы хорошо знаем и часто употребляем пословицу «А воз и ныне там». Это вполне применимо и к Самарскому автотранспортному предприятию.

Судя по письмам в газету, больше всего жалоб поступает именно в адрес этого предприятия. Его руководители исправно «отвечают» на критические выступления. «Меры приняты». А что же получается на самом деле? Возьмем, для примера, хотя бы субботний день 30 июля. Автобус по маршруту Самарск—Янтышево должен отправляться из Актиара в Самарск в 2 часа 30 минут местного времени. Я, к сожалению, увидела его, как промелькнувшее видение. Он ушел ровно в 2 часа, а рабочий день у нас кончается тоже в это время.

Видя такое, я решила уточнить время отправления автобуса у начальника эксплуатации АТП тов. Редькина Л. Ф. На мое справедливое замечание, что автобус ушел на 20 минут раньше времени, он ответил: «Можете жаловаться куда угодно», а мне, дескать, на это наплевать. И не такое сходило с рук.

Думаю, что все-таки нужно

принять какие-то меры, чтобы избежать такого пренебрежения к людям.

Живу я в Самарске и каждый день езжу в Актиар на работу утром, а вечером еду домой. Не было еще такого случая, чтобы обошлось все без происшествий. Для убедительности привожу еще один пример. 28 июля, в четверг приехала на работу не к девяти часам утра, как положено, а к десяти. И все из-за того, что один из шоферов не вышел на работу без уважительной причины, в связи с чем автобус по маршруту Самарск—Ильячево прибыл на остановку вместо положенных 8 часов 10 минут в 8 часов 50 минут.

Смею предложить директору АТП Н. И. Ильину и начальнику эксплуатации Л. Ф. Редькину «спокойтесь» с нами хотя бы одну неделю, чтобы правильно оценить такое «удобство», как езда на автобусах, особенно если приходится ездить не просто так, а на работу.

Думаю, что этому непорядку все-таки будет положен конец.

**Е. РЕДЬКИНА,  
рецептор-контролер  
аптеки № 52.**



НА СНИМКЕ: отец (справа) и сын Триволенко во время выгрузки зерна.  
Фото В. УСМАНОВА.

## Сумгаит и другие

Средний возраст жителей Комсомольска-на-Каспии, как передко называют Сумгаит, меньше тридцати лет. Азербайджанский город, многие улицы которого носят названия братских республик, строила вся страна. Комсомольцы, представлявшие 70 национальностей и народностей СССР, приехали на пустынnyй берег Каспия, чтобы воздвигнуть новый город. Более 500 предприятий присылали сюда станки и оборудование, создавали индустриальную славу города. Но промышленному потенциалу он вышел на второе место в Азербайджане после Баку.

Главная отрасль в Сумгаите — химия. Здесь впервые в стране стали вырабатывать синтетический каучук из нефтяных газов. Первыми химики молодого города получили синтетический глицерин и ряд других продуктов. В нынешнем пятилетии отрасль вдвое увеличит производство.

Но Сумгаит — не только город-химик. Здесь был выплавлен первый азербайджанский алюминий, прокатаны первые стальные трубы, которые отправляют ныне во многие районы страны. Широко известны сумгаитские компрессоры, объемная пряжа и многие другие виды продукции.

Сумгаит — один из сорока новых городов, возникших в республике за годы Советской власти. Поселок строителей электростанции на Куре начало Мингечеуру. На месте деревушки Зубовки, возле которой геологи нашли залежи нефти, вырос город Али-Байрамлы. Железорудной базой Закавказья стал Дашикесан.

(ТАСС).

Любитель музыки.  
Фотоэпю В. УСМАНОВА.



### Программа «ВОСТОК»

ВТОРНИК, 23 августа

9.30—«Провинциальная история», Телеспектакль. 10.55—«Вокализ». Фильм-концерт. 14.30—«Дорогами НТР». Научно-популярный фильм. 15.15—Фильм — детям. «Вероника». Художественный фильм. (Румыния). 16.45—«Дела депутатские». 17.15—Концерт. 18.00—Новости. 18.15—Стихи — детям. 18.30—Программа телевидения Социалистической Республики Румыния. 21.00—«Время». 21.30—«Мартин Иден». Телеспектакль. Часть 1-я. 22.30—«Универсиада-77».

СРЕДА, 24 августа

9.30—Художественный фильм. 10.50—«Клуб кинопутешествий». 14.30—«Будни великих строек». Кинопрограмма. 15.25—Фильм — детям. «Вероника возвращается». Художественный фильм. (Румыния). 16.45—«Наука сегодня». 17.15—«Отзовитесь, горячие!». 18.00—Новости. 18.20—«Беседы о проекте Конституции». Передача 5-я—«Социально-экономические права советского человека». Часть 1-я. 19.00—К 60-летию Великого Октября. Советская Грузия. 21.00—«Время». 21.30—«Мартин Иден». Телеспектакль. Часть 2-я. 22.40—«Универсиада-77».

ЧЕТВЕРГ, 25 августа

9.30—«Тбилиси». Док. фильм. 10.05—Э. Шим—«Контрамарка на двоих». Телеспектакль. 10.55—«Наша биография. Год 1964-й». 14.30—«Твой труд — твоя высота». Док. фильмы. 15.30—Вс. Вишневский — «Оптимистическая трагедия». 16.15—«Шахматная шахматная». 16.45—«Русская речь». 17.30—Концерт. 18.00—Новости. 18.15—«В каждом рисунке солнце». 18.30—«Шедрость сердца». Телеочерк. 19.05—«Антология».

гия советской песни». 19.35—«9-я студия». 20.20—«Штраусиана». Фильм-балет. 21.00—«Время». 21.30—«Мартин Иден». Телеспектакль. Часть 3-я. 22.40—«Универсиада-77».

ПЯТНИЦА 26 августа

9.30—«Звездочка». Киноальманах для детей. 10.15—«Звени, пионерская песня!». 11.00—«Шишкины». Док. фильм. 14.30—«Юрмала—круглый год». Док. фильм. 15.00—Фильм — детям. «Вот и лето прошло». Художественный фильм. 16.05—«Столица полярного края». Док. фильм. 16.15—«Профилактика алкоголизма». 16.45—Р. Шуман—Концерт. 17.15—«Книга в твоей жизни». 18.00—Новости. 18.20—К 60-летию Великого Октября. «Поздравление друзей». 19.50—«Обсуждаем проект Конституции СССР». 20.00—«Наша биография. Год 1965-й». 21.00—«Время». 21.30—«Фестиваль Интервидения». 22.45—«Универсиада-77».

СУББОТА, 27 августа

9.30—«Выставка Буратино». 10.00—«Для вас родители». 10.30—Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.00—«Шедевры Третьяковской галереи». 11.30—«Человек. Земля. Вселенная». 12.15—Всесоюзный праздник ансамблей песни и танца. 13.25—«Литературные беседы». 14.20—«Универсиада-77». 14.50—«Здорово». 15.20—«Америка семидесятых». Фильм 2-й—«Филадельфия: прошлое и настоящее». Фильм 3-й—«Бостонские контрасты». 16.20—«Музыкальный альбом». 17.00—«В мире животных». 18.00—Новости. 18.10—Играет ансамбль альтистов. 18.20—Мультфильмы. 18.50—Док. фильм. 19.25—«Обсуждаем проект Конституции СССР». 19.55—Художественный фильм. «Труффальдино из Бергамо». 1-я серия. 21.00—«Время». 21.30—«Фестиваль Интервидения». 22.45—«Универсиада-77».

Редактор М. И. Жданов.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

В связи с выделением дополнительных мест,правление Хайбуллинского района направляет юношей и девушек в Бирское и Чекмагушевское кооплпротехучилища, торговое отделение

Зилаирского СПТУ-28 для подготовки продавцов. Прием проводится без вступительных экзаменов, принимаются лица не моложе 17 лет.

За справками обращаться в отдел кадров района.

Правление района.

Коллектив работников Бурибаевской средней школы выражает соболезнование семье по поводу смерти учителя-пенсионера  
**ХАЙБУЛЛИНА НАСИБУЛЛЫ ХАЙРУЛОВИЧА.**

Коллектив работников ОРСа Бурибаевского рудоуправления выражает глубокое соболезнование работнице ОРСа Мамбетовой М. Ш., ее семье и родственникам по поводу безвременной кончины ее мужа  
**МАМБЕТОВА ГУМЕРА ТАГИРОВИЧА.**



Адрес редакции и типографии: БАССР,  
села Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, зам. редактора (по дубляжу) — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю:  
во вторник, четверг и субботу  
на русском и башкирском языках.